
Äîìàøíî �4 ïî Äèñêðåòíè Ñòðóêòóðè, ñïåö. Êîìïþòúðíè íàóêè,
çèìåí ñåìåñòúð 2015/2016ã.

òåìà: ðåêóðåíòíè îòíîøåíèÿ. ãðàôè. äâîè÷íè
ôóíêöèè

Çàäà÷à 1 2 3 4 5 Ìàêñ.

ïîëó÷åíè òî÷êè

îò ìàêñèìàëíî 15 15 15 15 15 65

Çàäà÷à 1: (15ò.) Íàìåðåòå ðåêóðåíòíî îòíîøåíèå è íà÷àëíè óñëîâèÿ çà áðîÿ íà
äóìèòå ñ äúëæèíà n íàä àçáóêàòà A = {a, b, c} çà ïðîèçâîëíî n ∈ N, âñÿêà îò
êîèòî ñúäúðæà íå÷åòåí áðîé áóêâè a. Ðåøåòå ïîëó÷åíîòî ðåêóðåíòíî îòíîøåíèå.
Îïðåäåëåòå áðîÿ íà òåçè äóìè ñ äúëæèíà n = 10.

Çàäà÷à 2: (15ò.) Äîêàæåòå, ÷å àêî G(V,E), |V | ≥ 3 å Õàìèëòîíîâ ãðàô, òî òîé íÿìà
ñðÿçâàù âðúõ. Ñðÿçâàù âðúõ å âñåêè âðúõ, òàêúâ ÷å ïðè îòñòðàíÿâàíåòî íà íåãî è
îòñòðàíÿâàíåòî íà ðåáðàòà, èíöèäåíòíè ñ íåãî, áðîÿò íà ñâúðçàíèòå êîìïîíåíòè ñå
óâåëè÷àâà.

Çàäà÷à 3: (15ò.) Äàäåíè ñà ôîðìóëèòå
A = (x ∨ y) ↓ (x→ (y → z)) ∨ xz
B = (y → (x ∨ z))⊕ xz ⊕ 1
à) Äîêàæåòå, ÷å ôîðìóëèòå ñà åêâèâàëåíòíè;
á) Íàìåðåòå ñòúëáà íà ôóíêöèÿòà, ïðåäñòàâåíà ñ ãîðíèòå ôîðìóëè;
â) Îïðåäåëåòå ñúâúðøåíàòà äèçþíêòèâíà íîðìàëíà ôîðìà íà ôóíêöèÿòà;
ã) Ïðåäñòàâåòå ôóíêöèÿòà ñ ïîëèíîì íà Æåãàëêèí.

Çàäà÷à 4: (15ò.) Áóëåâàòà ôóíêöèÿ f(x̃n) ñå íàðè÷à ñèìåòðè÷íà òî÷íî òîãàâà, êîãàòî
f(x1, x2, ..., xn) = f(xi1 , xi2 , ..., xin) çà âñÿêà ïåðìóòàöèÿ íà ïðîìåíëèâèòå. Íàìåðåòå
áðîÿ íà ñèìåòðè÷íèòå áóëåâè ôóíêöèè íà n ïðîìåíëèâè.

Çàäà÷à 5: (15ò.) Îïåðàöèÿòà äåêàðòîâî ïðîèçâåäåíèå íà ãðàôè ñå äåôèíèðà ïî ñëåä-
íèÿ íà÷èí. ÍåêàG1 = (V1, E1) èG2 = (V2, E2) ñà ïðîèçâîëíè ãðàôè. Äåêàðòîâîòî ïðî-
èçâåäåíèå G1×G2 å ãðàôúò G = (V,E), êúäåòî V = V1×V2, à âñåêè äâà âúðõà (u1, u2)
è (v1, v2) íà G ñà ñúñåäíè òîãàâà è ñàìî òîãàâà, êîãàòî ((u1 = v1) è (u2, v2) ∈ E2) èëè
((u2 = v2) è (u1, v1) ∈ E1).

Äîêàæåòå ïî èíäóêöèÿ, ÷å n-ìåðíèÿò õèïåðêóá Qn èìà äèàìåòúð n. Çà öåëòà
èçïîëçâàéòå ñëåäíàòà ðåêóðñèâíà äåôèíèöèÿ íà n-ìåðåí õèïåðêóá:

1. Q1 = K2

2. Qn+1 = K2 ×Qn
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Ïðèìåð: Íà ñëåäâàùàòà ðèñóíêà ñà ïîêàçàíè ãðàôèòå:

Q1 = K2 = ({0, 1}, {(0, 1)})
Q2 = K2 ×Q1

Q3 = K2 ×Q2

Q4 = K2 ×Q3
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